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Hús vét vi gí li á ja
Lk 24,1–12

Az üres sír

Az el ső hús vé ti rend kí vü li ta pasz ta lat Jé zus üres sír ja kö rül 
ala kul ki. A rész le tek te kin te té ben a hús vét haj na li je le ne tek le írá sa 
sok ban el tér egy más tól. Ab ban vi szont meg egye zik, hogy más ként 
vi sel ke dik az as  szo nyok és más ként a ta nít vá nyok cso port ja. A 
ti zen két apos tol, a hi va ta los ta núk nem áll nak a hely zet ma gas la-
tán, és a ke le ti tár sa dal mak ban le be csült as  szo nyok lesz nek az 
apos to lok apos to lai. A fér fi ak lát szó lag fel ad ják Jé zus ügyét, a nők 
to vább akar ják gon doz ni Jé zus sír ját.

A hús vé ti hit meg szü le té sé nek kulcs fon tos sá gú je le ne te a Jé zus 
sír já nál lá tot tak és tör tén tek. El ső sor ban az üres sír lesz a meg ha tá-
ro zó té nye ző. A ma gya rá zat ra vá ró tény, hogy nincs meg Jé zus 
holt tes te. Az itt ta pasz talt lát vány még az előtt el in dít ja a hús vé ti 
fel tá ma dás hi tet, mi e lőtt a sír ta núi egyez tet ték vol na ta pasz ta la ta-
i kat. Ezért a sír nál tör tént ese mé nyek le írá sa el lent mon dá sos, de 
a be lő le le vont kö vet kez te té sek egy ér tel mű ek. Krisz tus fel tá madt! 
Ezt von ják le az el ső és a to váb bi lá to ga tók.

A fel tá ma dás ba va ló hit nem azo nos Jé zus ön ma gán vég zett 
cso dá já val. En nek gö rög ki fe je zé se nem ar ról be szél, hogy Krisz tus 
fel tá masz tot ta ön ma gát, ha nem Krisz tus fel tá masz ta tott, az az az 
Atya fel tá masz tot ta. Jé zus ezen cso dás pró fé tai je le túl mu tat min-
den ed di gi cso dá ján. Az ed di gi cso dák ugyan is ele gen dő ek vol tak 
ar ra, hogy Jé zus mes si ás sá gá ban va ló hi tet erő sít sék. Ele gen dő ek 
ar ra, hogy nö vel jék mo rá lis te kin té lyét, de még a ta nít vá nyok nak 
sem vol tak ele gen dő ek ar ra, hogy hit tel ki tart sa nak mel let te a szen-
ve dés tör té net fáj dal mas ese mé nye i ben. Jé zus pe ré ben Jú dás áru ló 
lett, Pé ter meg ta gad ta a Mes tert, a ta nít vá nyok el hagy ták.

A szen ve dés tör té net ben fo ko za to san erő sö dik az as  szo nyok 
sze re pe. A nők már a szen ve dés ben, a Gol go tá ra ve ze tő úton is a 
kö nyö rü let szám ta lan je lét ad ták an nak el le né re, hogy Jé zus iránt 
nem volt ta ná csos ki mu tat ni a szim pá ti át. Ők azok, aki nem tud nak 
be le nyu god ni dics te len ha lá lá ba, és ők lesz nek azok, akik el ső ként 
hir de tik: Jé zus fel tá madt!

Az apos to lok nem tud ják azon nal el fo gad ni Jé zus fel tá ma - 
dásá nak a hí rét. Ők az as  szo nyok hír ve ré sé nél sú lyo sabb ér ve ket 
ke res nek a fel tá ma dás iga zo lá sá ra. Úgy tű nik, bár nem rész le te zik, 
de ezt az ér vet Jé zus sír já nál ta lál ják meg. A ké sőb bi vád, hogy 
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Jé zus tes tét el lop ták, ben nük az üres sír lát tán fel sem me rül. Er re 
egy hal vány uta lás a lep lek ál la po tá nak le írá sa. Jé zust te me tés kor 
nem ko por só ba tet ték, ha nem ha lot ti le pel be pó lyál ták és egy nagy 
le pel be he lyez ték, ame lyet a há ta alá és a fek vő kor pusz te te jé re 
bo rí tot tak. En nek a le pel nek a lát vá nya meg döb ben tő ha tás sal van 
az apos to lok ra, Pé ter re és Já nos ra.

Luk ács tör té ne té nek vé ge nem azo nos Já nos le írá sá val. Pé ter a 
sír lá to ga tás után csak „el ámult a tör tén te ken”. Ez a tör té net Já nos-
nál úgy ér vé get, hogy a ta nít vány „lát ta és hitt” (Jn 21,8 c). Luk ács-
nál a hit meg szü le té sé hez még idő kell Pé ter nek. 

A fel tá ma dás ban va ló hit azon ban – majd lát juk – nem ki zá ró-
lag Jé zus ra vo nat ko zik, mert a ta nít vá nyok ha mar le von ják be lő le a 
kö vet kez te tést. „Krisz tus fel tá madt, mi is fel tá ma dunk” (1Kor 15, 
12–13) – Kr. u. az 50-es évek ben ezt val lot ta az Egy ház. Ez a hit vál-
toz tat ta meg az apos to lok vi sel ke dé sét, ez a hit adott erőt a ke resz-
tény ség nek, ez a hit ered mé nyez te, hogy az el ső szá zad vé gén a 
po gány ró mai bi ro da lom ban 10 mil li ó nál is több ke resz tényt szám-
lál tak ös  sze a rab szol gák és sza ba dok kö zött. Ez a hit te rem tet te 
meg a ke resz tény test vé ri sé get, és a ha lál utá ni ju tal ma zás kér dé sét 
is ez alap ján dol goz ták ki. Jé zus sír já nak lát vá nya te hát új fény ben 
tün tet te fel mind azo kat az él mé nye ket, ame lye ket Jé zus nyil vá nos 
mű kö dé se köz ben az őt kö ve tő ta nít vá nyok át él tek, és azo kat a sza-
va kat, ame lye ket ak kor hal lot tak.

A szik la sír imá ja

Én vol tam az egyet len ta núd, Uram! Én va gyok az egyet len 
őr ző je tit ka id nak. Én, a si vár, a ke mény, az ér des kül se jű 
let tem meg aján dé koz va egye dül, hogy be avass misz té ri u-
mod tel jes sé gé be.

Még is, ha bár ki kér de zi, ho gyan tör tént, azt mon dom ne ki: 
nem tu dom. Mi ért? Mert nem a kül sőm lá tott té ged, ha nem 
a szí vem ta pasz talt meg. Így én is föl tá mad tam. 

Kö szö nöm!
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